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Junto con este cuadernillo usted ha recibido una Hoja de Respuestas y una Creden-
cial de ldentificacién marcadas con su nombre.

El examen de admision esta integrado por 120 preguntas que evaluan cuatro
componentes: MATEMATICAS, CIENCIAS, SOCIALES Y ANALISIS TEXTUAL y DE LA
IMAGEN. EI tiempo maximo para responder el examen es de 3:30 horas. Las preguntas 1 a
47, estan referidas a tres textos y estas preguntas aportan puntuaciéon para todos los
componentes del examen.

Marque todas sus respuestas en la Hoja de Respuestas. Esta hoja es leida
automaticamente. Por consiguiente, es importante que sea diligenciada correctamente.

Utilice lapiz de mina negra numero 2.

El espacio donde marcara su respuesta debe ser sombreado completamente sin da-
far la Hoja como se ilustra en el siguiente ejemplo:

Marque solamente una respuesta por pregun-
ta y asegurese de que el numero de la respuesta co-
rresponda con el de la pregunta en este cuadernillo.
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Si quiere cambiar una respuesta, borrela com-

N, Py [‘\ 3
|\B (_\ 1
@ U J ) @’ pletamente, con cuidado, sin manchar la hoja. Recuer-
) & co de que toda marca que no pueda leerse sera tomada

como una respuesta incorrecta.
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No escriba, ni haga marcas adicionales en la
Hoja de Respuestas.

Al responder a algunas de las preguntas tenga presente las siguientes definiciones:

Referirse a, hacer referencia a: poner algo en relacion con otra cosa; especificamente
poner en relacion una palabra o un concepto con una cosa llamada referente. Son sinénimos:
aludir, tratar de alguien o algo.

Deducir: sacar una consecuencia o un conocimiento a partir de unos conocimientos o
principios previamente presentados. Son sinénimos: inferir, concluir.

AL TERMINAR ENTREGUE TODO EL MATERIAL AL JEFE DE SALON
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CRISTAL LiQUIDO

La historia del cristal liquido se remonta a 1888, cuando Otto Reinitzer estudiando derivados
del colesterol encontré6 un compuesto que parecia tener dos puntos de fusidén; en principio,
los cristales se fundian generando un fluido denso y opaco. Luego, a una temperatura superior,
éste se convertia en un liquido transparente parecido al agua. Para caracterizar un compuesto
solido se obtiene un cristal y se mide su punto de fusion. Si la sustancia es pura, su temperatura
de fusidén es constante; de otro modo, se trata de una mezcla. Hasta entonces (1888), sdlo se
conocian tres fases de la materia: solido, liquido y gas; pero al observar, con un microscopio
de polarizacion, este fluido denso mostraba una estructura interna caracteristica de los cristales
solidos. Esto parecia ser el descubrimiento de una nueva fase de la materia.

Estimulados por ésto, los cientificos comenzaron la busqueda de otras sustancias que también
mostraran la llamada mesofase, es decir, sustancias liquidas con una estructura interna en
un rango constante de temperatura. Se encontraron varios derivados del colesterol que se
comportaban asi. Se llevaron a cabo diferentes medidas y se propusieron teorias para predecir
la existencia de la mesofase. Estas teorias en un principio sélo consideraban moléculas tipo
baston pero actualmente abarcan también otras moléculas no esféricas (anisétropas), como
por ejemplo "discos y platanos". Transcurridos unos anos, el nuevo fenédmeno habia sido
descrito y aceptado: las moléculas de un cristal liquido pueden desplazarse unas respecto a
otras con bastante facilidad, de forma semejante a las de un liquido. Sin embargo, todas las
moléculas de un cristal liquido tienden a estar orientadas del mismo modo, algo similar a la
estructura molecular de un cristal sélido. Los cristales liquidos s6lo mantienen su doble
naturaleza sélida y liquida en un determinado rango de temperaturas y presiones. A
temperaturas altas o presiones bajas, el orden de la orientacion da paso a las rotaciones
moleculares aleatorias, con lo que el cristal liquido se convierte en un liquido normal. Cuando
la temperatura es lo bastante baja o la presion es lo bastante alta, las moléculas de un cristal
liqguido ya no pueden desplazarse entre si con facilidad, y el cristal liquido pasa a ser un

so6lido normal.

En 1970 se demostrd que la corriente eléctrica de baja intensidad cambia la estructura interna
de la mesofase, también llamada "estado mesomoérfico", o que provoca variaciones en las
propiedades o6pticas de los liquidos. También es posible manipular las propiedades 6pticas
de un cristal liquido sometiéndolo a un campo magnético que, como un campo eléctrico,
cambia la orientacion de sus moléculas. Por ejemplo, cuando se les aplica un campo eléctrico
pequeno, algunos cristales liquidos pasan de ser ciaros a ser opacos, o adquieren la capacidad

de girar la luz polarizada.

El descubrimiento de 1970 abrié la puerta a los primeros aparatos de cristal liquido los cuales
requieren menos energia para su funcionamiento. Gracias a ésto, los aparatos eléctricos
empezaron a ser portatiles. Los primeros cristales liquidos fueron utilizados en calculadoras.
Debido al desarrollo de nuevas sustancias mesomorficas (mas flexibles y menos sensibles a
las condiciones externas) y a mejoras tecnoldgicas, la actual pantalla de cristal liquido, llamada
LCD, es mas nitida, esta llena de colorido y proporciona prestaciones similares a las de los
aparatos de tubos de rayos catddicos, que consumen grandes cantidades de energia. Los
cristales liquidos actuales también se emplean en las pantallas de relojes digitales, televisores
en miniatura, computadores, computadores portatiles y otros dispositivos.

3
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Del texto se concluye que el cristal
liquido

es una nueva fase de la materia
es un plasma

es un gel

es tanto liquido como sdiido

Un cristal liquido es una

mezcla que tiene dos puntos de fusidn
sustancia pura que tiene dos puntos de
fusion

sustancia pura que tiene dos fases
mezcla que tiene cuatro fases

Del texto se deduce que

todos los fluidos presentan una
estructura interna

solo los cristales sélidos presentan una
estructura caracteristica

toda sustancia pura tiene un unico punto
de fusidn

algunos derivados del

presentan cuatro fases

colesterol

Las observaciones y estudios de
Reinitzer

adolecian de precisiéon, pues daban lu-
gar a dos situaciones posibles

no fueron entendidas y apreciadas ca-
balmente por los cientificos de la época
ponian de manifiesto la posible existen-
cia de un nuevo hecho cientifico
tuvieron una aplicacién inmediata y
exitosa

OO0 w2>
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Decir que un fluido A es mas denso que
uno B significa que:

un m: de B tiene mas masa que un ms
de A

un kg de A ocupa menos volumen que
un kg de B

moverse dentro del fluido A es mas dificil
que moverse dentro del fiuido B

el fluido B forma gotas mas grandes que
un fluido A

Sean t. y t dos puntos de fusién de
modo que el grado de temperatura de
es mayor que el de f. Reinitzer observéd

que en los cristales se fundian y

resultaba un fluido.

denso y opaco
transparente

- liguido y transparente
b liquido denso y opaco

e T g

m

Hasta antes de las observaciones de
Reinitzer era sabido como hecho cienti-
fico que una misma sustancia

conserva la misma estructura molecu-
lar cualquiera sea la fase en que se en-
cuentra

liquida al solidificarse pasa por una fase
de cristal liquido

al fundirse pasa por una fase de cristal
liquido

cambia su estructura molecular de
acuerdo con la fase en que se encuen-
tra
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En e! parrafo 2, la expresion "sustancias
liquidas con una estructura interna
dentro de un rango constante de
temperaturas" se podria reemplazar por

liquidos internamente ordenados sélo
para dos temperaturas fijas

liquidos que aumentan su temperatura
de manera uniforme dentro de un rango
liquidos con estructura parecida a un
cristal en una franja de temperaturas
liquidos cohesionados, cuya
temperatura es constante

De acuerdo con el texto, mesomaorfico
significa

un estado de forma intermedia

una sustancia que no se transforma
una sustancia que se opone a las otras
un estado de forma equilibrada

Los anisétropo(a)s no son

discos
platanos
bastones
esferas

El hecho de que las moléculas de una
sustancia puedan desplazarse con bas-
tante facilidad unas con respecto a las
otras, es una caracteristica de

ios liquidos en estado de congelamiento
los solidos en proceso de fundicion

los liquidos en estado natura!

los sélidos en estado natura!

F1

12. Para que una sustancia que se
encuentra en mesofase pase a ia fase
solida se debe

| aumentar su presion
Il disminuir su presién
Il aumentar su temperatura
IV disminuir su temperatura

A Mol
B. 1o61IV
C Mo 1v
D. I ol

13. De acuerdo con el texto, la region del
siguiente diagrama donde es menos
probable que un cristal liquido se
encuentre en fase liquida es

A C

Presion

B D

+ Temperatura

14. EIl cristal liquido pasa a comportarse
como un sélido normal cuando

A. la temperatura y la presién son altas

B. latemperatura es alta y la presion es baja

C. la temperatura es baja y la presién es
alta

D. tanto la temperatura como la presién son
bajas

15. Del texto se deduce que no toda
sustancia puede ser llevada al estado de

A. fase solida

B. mesofase

C. fase liquida

D. fase gas
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De acuerdo con el texto, se puede espe-
rar que la pantalla de un reloj funcione
correctamente

a cualquiera que sea la temperatura
ambiente pero a una determinada pre-
sion

a cualesquiera que sean la temperatura
ambiente y la presion

a una temperatura ambiente bastante
baja y una presion bastante alta

dentro de un determinado intervalo de
temperaturas y presiones

En el parrafo 3, la expresién "corriente
eléctrica de baja intensidad" designa un
movimiento de pocas cargas

con alta velocidad
a través de un potencial bajo
con baja velocidad
a través de un potencial alto

De acuerdo con el texto, el paso de la
corriente eléctrica por un cristal liquido
en estado mesomérfico no altera su

estructura
composicion
transparencia
polarizacion

Es correcto afirmar que los primeros cris-
tales liquidos pasaban de a

cuando se les aplicaba un cam-
poeléctrico

claros - opacos - pequefo
claros - opacos - grande
opacos - claros - pequefo
opacos - claros - grande

20.
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La tendencia de las moléculas de estar
orientadas del mismo modo en una es-
tructura molecular es una caracteristica
de las sustancia en la fase de

soiido

liquido

gas

cristal liquido

El texto desarrolla en su orden las
siguientes tematicas

las caracteristicas del cristal liquido; los
tipos de moléculas en el cristal liquido;
los efectos de la temperatura y la presion
en el cristal liquido

las caracteristicas del cristal liquido; los
efectos de la temperatura y la presion
en el cristal liquido; los tipos de
moléculas en el cristal liquido

los tipos de moléculas en el cristal
liquido; las caracteristicas del cristal
liquido; los efectos de la temperatura y
la presion en el cristal liquido

los tipos de moléculas en el crista!
liquido; los efectos de la temperatura y
la presidn en el cristal liquido; las
caracteristicas del cristal liquido

Con referencia a la tecnologia, el texto
no

mantiene una actitud descriptiva
argumenta desde una posicién politica
presenta argumentos cientificos
exalta los beneficios y avances

La expresion prestaciones del ultimo
parrafo puede reemplazarse en el texto
por la expresion

auxilios
rendimientos
ganancias
servicios
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Las preguntas 24 y 25 estan constituidas por dos afirmaciones referidas ai texto, responda si
éstas son correctas o no de acuerdo con las siguientes opciones de respuestas:

Iy Il son correctas

| es correcta, Il no es correcta
| no es correcta, |l es correcta
I vy Il son incorrectas

cowp

24. Los cientificos iniciaron ja busqueda de  25. A partir del texto se infiere que
otras sustancias que mostraran la

mesofase (parrafo 2) debido I el reconocimiento de las propiedades del
cristal liquido ha contribuido al desarrollo
i ai descubrimiento de una posible nueva de la tecnologia.
fase de la materia Il las propiedades 6pticas del cristal liquido
Il ai hallazgo de un compuesto que tiene influyen en ia orientaciéon de sus
dos puntos de fusidn moléculas.

SISTEMAS EXPERTOS DE COMPUTACION

Un area basica de la Inteligencia Artificial es la de los sistemas expertos concebidos como
programas de computacion que capturan el conocimiento de un experto y tratan de imitar su
proceso de razonamiento en una especialidad determinada y limitada y, a su vez, solucionar
problemas mediante la induccion - deduccién légica. La induccion produce reglas a partir de
observaciones particulares'; la deduccién permite obtener conclusiones a partir de premisas.
Uno de los métodos utilizados para la solucién de problemas es la recursiéon que es la forma
de razonamiento que reitera un proceso, cuantas veces sea necesario, hasta llegar a un
problema que se pueda resolver facilmente. Como ia solucién de problemas so6lo podia
realizarse con la ayuda de un experto, se inicié el estudio de los llamados sistemas basados
en conocimiento, que son sistemas computarizados capaces de resolver problemas en ei
dominio del cual tienen conocimiento. La solucién es esencialmente la misma que hubiera
dado una persona experta confrontada con idéntico problema, aunque el proceso seguido
por ambos no es necesariamente igual.

El sistema basado en conocimientos implica que estos programas incorporen factores y
relaciones de! mundo real propio de! ambito de conocimiento en el que ellos operan. Un
sistema basado en conocimientos posee las siguientes fases: software de interfaz, base de
datos, programa computacional. El software de interfaz le permite al usuario tener una
respuesta a una pregunta especifica. La base de datos, llamada base de conocimientos,
consiste en hechos (axiomas) y reglas para hacer inferencias a partir de ellos. El programa
computacional, llamado motor de inferencia, interpreta y evalua los hechos con la base de
conocimientos para proveer una respuesta.

La comprensién de ios mecanismos de! intelecto, la cognicion y la creacién de artefactos
inteligentes es mas una meta que un suefio, gracias a los enormes logros en el desarrollo de
las ciencias de la computacion y a! hecho de poner la légica ai servicio de la construcciéon de
sistemas.
1 Esta acepcion se distingue dd #mino técnico de induccion matematica que es un método de demos-
tracionde proposicionesqueinvolucran nimeros naturales.

7
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26.
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28. El
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29.

oCow>

oo w>

Segun la definicién de induccién y de
deduccidén que aparece en el texto, se
puede afirmar que son términos

contrarios
independientes
sinébnimos
complementarios

En el texto "recursiéon” es

un proceso de conocimiento
una forma de deduccién

un proceso de razonamiento
un tipo de induccidn

término "recursién" en el texto se
refiere a

repeticién
enumeracion
fraccionamiento
divisiéon

En el tercer parrafo, la expresion: "La
comprension de los mecanismos del
intelecto,... es mas una meta que un
suefo...", sugiere que

un suefio siempre determina una meta
un suefo es algo irrealizable
una meta es mas concreta que un suefio
una meta es algo realizable

Primordialmente el autor en el texto

pretende

argumentar
narrar
describir
explicar

F1

Las preguntas 31 a 37 se responden consi-
derando las siguientes opciones de respues-

tas:

31.

32.

33.

A. induccion
B. deduccioén
C. recursion

Es el proceso de razonamiento que
involucra el examen de casos
particulares, la identificacion de
relaciones y la generalizacion de estas
reiaciones.

Es un proceso de razonamiento que
parte de términos indefinidos vy
proposiciones supuestas (axiomas),
para definir conceptos y aplicar a estas
proposiciones y definiciones las reglas
de la légica con ei objeto de llegar a
conclusiones.

Se define una secuencia de niumeros por

las expresiones c¢,=4, c..,=3 +2c.
A partir de ellas se puede obtener
c=3 +2c =3+2x4 = 11

c,=3 +2c¢,=3+2xl1=25
c, =3+2c, =3+2x25 =53

Para determinar c,, se debe determinar
Cc.. Yy para obtener este, determinar c,,,

C . .Yy asi sucesivamente

De acuerdo con el texto, es correcto
afirmar que el método de razonamiento
por fue el que se utilizé en
este caso.
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34. Sipy g son enteros divisibles por d vy

35.

- = d{lp‘ - dr) donde p’.,q°.¢

p=qt+r,con te Z entonces

el o &
' =dp® - (u’ q’ )r donde

Py qeZ

/

m

Z

En consecuencia r es divisible por d.

De acuerdo con el texto, es correcto afir-
mar que el método de razonamiento por
fue el que se utilizé en este

caso.

Para expresar e! numero 5 en sistema
de numeracion binaria, esto es, en base
2, se divide 5 por 2. Se obtiene un
cociente de 2 y un residuo de 1. Se anota
1. Luego se divide el cociente 2 por2y
se obtiene un cociente de 1 y un residuo
de 0. Se anota 0 al lado del residuo
anterior y el cociente 1 al lado de los
cocientes anteriores y el proceso termina
porque se llegé a un cociente uno.

De acuerdo con el texto, es correcto
afirmar que el método de razonamiento
por fue el que se utilizé en
este caso.

36.

00000

EWO00O0

37.

Fl

Observe el siguiente dibujo.

00 0

00 ® 0o oo o

c e @ 0 00 ® o0 o

® o & o0 e @ o0 @ o 9
2 @ 3 0O & e 9 c® @ c e
® 8 @ ® 9 ¢ @ ¢ % @ & 9

De la secuencia anterior se concluye:
]
1+2+ ... +n=— n(n+|)
)
De acuerdo con el texto, es correcto afir-

mar que el método de razonamiento por
fue el que se utilizd en este

caso.

Dado n un entero mayor o igual que 1,
se desea encontrar una formula para la
suma de las n primeras potencias de 2,

es decir, para 2' +27 +...+2".

Se observaquepara n=1, 2'=2
Para n=2. 2'+2% =6
Para n=3, 2'+2°+2°=2+4+8=14

También se observa que, en el primer
caso, el resultado se puede expresaren

,
la forma 2°-2; en el segundo, en la
forma 2'-2 yen el tercero, en la forma

24%_72. Asi, en cada caso, el resultado

corresponde a 2”2,

De acuerdo con e} texto, es correcio
afirmar que el método de razonamiento
por fue el que se utilizo en

esie

Cds0.
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38.
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El siguiente proceso podria considerarse un modelo de razonamiento en un sistema
basado en conocimientos.

El conjunto de enteros moédulo 5 estd compuesto por los enteros 0,1,2,3,4
Dos enteros son jguales médulo 5 si al efectuar la division de cada uno por 5 se obtiene

el mismo residuo.
En el conjunto de enteros maodulo cinco se define una operacion asi: Si x, y son elementos

del conjunto de nurmeros modulo cinco x L y = r cuando al dividira x + y por 5 el residuc

es /.
Si 3y 4 sonenteros modulo 5, sesciertoque 3 | 4 =27

Como 3 +4 =7 y el residuo de dividir a 7 por 5 es 2, la afirmacidn es verdadera.

De acuerdo con el texto, constituyen la base de hechos la interfaz
y el motor de inferencia

1y2 - 3 - 4y5
2y3 - 1 - 4y5
12y3 - 5 - 4
1,2y3 4 - 5

Si n es un numero natural, la formula recursiva con la que se puede obtener la secuencia
de numeros 4, 11, 25, 53, ... es

c,=7%x2"-4
g, =Tx2"-3
c,=7x2""1-4

¢, =7x2"'-3

n =

i

Suponga que P(x,y) deniota que x es padre de v H(a,b) es verdadera si _P(,x,a) y

P(X,b) son verdaderas. A partir de la veracidad de P(x,b), P(/\'a) H(a,d) y H(b,d)

entonces se concluye que a = b. Para llegar a esta conclusion se ha utilizado el método
de y la conclusitn es

recursion - verdadera
induccion - falsa
deduccién - falsa

induccién verdadera 10
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El siguiente texto fue escrito por José Emilio Pacheco (México) con la preocupacién de lo que
ocurriria al terminar el milenio.

41.

cow»

ENIGMA DEL CERO

Alabo su plenitud. Me gusta la esfera
y nunca le reprocho su circuito cerrado.

De repente se le abre un triangulo,
llegan las fluctuaciones digitales.

Ahora su triple triunfo, el afio 2000,

nos vuelve como sombras de otro milenio,

seres del cero, ceros a la izquierda

de sus tres lunas llenas

en donde ya no estamos los invisibles que por ultima vez
nos aferramos a su aro en el afio 90.

Hoy en cambio hora ostentamos como aro de buey

su calificacion: cero en conducta,

en contemporaneidad, en saber del mundo electrénico

que destella volando sobre tres ceros.

¢, Qué es este enigma circular? ;Ddnde flotan

esa implacable luna y su sol oculto?

Astro de azogue, globo cautivo que nos mantiene amarrados
a su dominio omnipotente en forma de O:

anillo, cerco, circulo magico,
expresion de asombro
que ni en el infinito hallara respuesta.

En la expresion inicial del poema: "Alabo 42. Segun el poema, "circuito cerrado" es un
su plenitud", ei adjetivo posesivo su se modo de representar
refiere
A. el cero
al enigma B. el anillo
al cero C. la esfera
a la esfera D. el aro

al circuito
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43. Cuando en el poema se habla de las tres lunas llenas se quiere sefalar

los astros
el ano 90
el enigma
los ceros

oo w P>

44. Ala figura literaria que consiste en la utilizacion de palabras con una estrecha semejanza
sonora entre ellas, como en la expresidon "seres del cero", se le denomina

paradoja
oximoron
paranomasia
onomatopeya

oo w»

45. EI "enigma del cero" esta relacionado con

el mundo electrénico

la conducta de los hombres
la luna y el sol

el mundo de las sombras

Oo0w>

46. En las expresiones: "en saber del mundo electréonico / que destella volando sobre tres
ceros", se sugiere que en el siglo XXI

se multiplican las cifras y las informaciones
se ha dado el triunfo de los tres ceros

se ha dado el triunfo del mundo electrénico
los tres ceros destellan sobre todo

oo w>

47. EIl tema central tratado en el poema es

A las sombras del nuevo milenio
B. los ceros del segundo milenio
C. el milenio pasado

D el cambio de milenio
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ESPACIO PARA REALIZAR OPERACIONES
MATEMATICAS
Preguntas 48 a 67

48. Sien la expresion x°y, el valor de x se
disminuye en un 40% y el valor de y en un
25%, entonces e! valor de 1a expresion dis-
minuye en un ‘

45%
32,5%
27%
22,5%

Cow>»

49. De ias afirmaciones

| Si log. x es negativo, entonces x es nega-
tivo

I EI cubo de un numero real es siempre me-
nor que el numero

Il Cualquier potencia de un numero impar es -
siempre impar

IV Existen numero primos que son pares

Son verdaderas

lyll
Ny IV
IRl
Iy IV

oo w>

50. De dos varillas cuyas longitudes son 360 cm
y 108 cm, respectivamente, se desea obte-
ner trozos iguales que tengan la longitud
maxima posible. El mayor numero total de
trozos obtenidos es

13
12
18
16

Sow>

13
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00w

52.

Cow>

oo w>

Si f(ﬂ):a+1 y .F{a,b)z’Za-i—bz enton-

ces F(—zl(lﬁ)) es igual.a

!
—_— 3

QN

Sean
P la grafica de la ecuacion y = x> -2x + 3

Q la grafica de la ecuacion y = x> + 2x +1

Considere las siguientes afirmaciones su-
poniendo que Py Q estan trazadas en e
mismo sistema de coordenadas

Py Q coinciden

Pesta a la izquierda de Q
P esta a la derecha de @
P esta mas arriba que Q

P estd méas abajo que Q@

De las anteriores afirmaciones es o son ver-
daderas

solo |
NyV
Ny IV
y v

Una recta que no intercepta el eje X en el
punto x = 2 tiene por ecuacion

x-2y = 4
3x + y-6=0
x-3y =2
5x-4y =10

14

Fl

ESPACIO PARA REALIZAR OPERACIONES
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La diagonal de un rectangulo mide 17 cm y su perimetro 46 cm. Si x, y son sus lados,

54.

55.

Cow>

56.

éstos se pueden determinar resolviendo el sistema de ecuaciones

x> +y* =17 ° x> +y' =17
x+y=46 ' X+y=123

x* +y? =289 " x* +y* =289
x+y=23 ' Xx+y=46

Una raiz real de una funciéon fes un numero real r

que satisface f(r) =0. Observando las siguientes
—h
graficas, de las raices de las funciones f, g y h se

puede afirmar que oo

F1

fy htienen una raiz real en comun
g tiene cuatro raices reales

fy gtienen una raiz real en comun
h tiene una raiz real

g—

Se dice que una funcidn f{x) es creciente si £{x,) < f{x, | siempre que x, < x, para nu-

meros reales cualesquiera x, v x,. Entre las siguientes graficas, la que representa una

funcion crecierite s

A = U X £
|
y
L y
1 |
D. |
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58.

i
v

oowp

Observe las graficas de las funciones f, g que se presentan a continuacién.

De las siguientes afirmaciones

fe)=ef9)=0

fy g tienen el mismo dominio -

f(1)> (Y

fy g interceptan el eje x en un uUnico punto

g(x) > f(x) para todo x en ei intervalo [—4,4] ’

Es o son verdaderas

Pyl

Hy v

solamente i

solamente 1V 16

N~
"]

X
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59. De los angulos obtenidos ninguno tiene medida igual a la del angulo A si se traza

oo w>

la semirrecta simétrica a la semirrecta r, con respecto al punto P
la semirrecta simétrica a la semirrecta s, con respecto al punto P
una recta paralela a la recta ¢, que corte las semirrectas ry s
una recta paralela a la recta r, que corte las semirrectas s y ¢

Las preguntas 60 y 61 se refieren al siguiente diagrama.

(10,8)sC

(11,3) B

60.

oo w»

61.

oo B o

El triangulo de vértices A, B, C es

equilatero
rectangulo
isésceles
equiangulo

Si se trasladan los cuatro puntos 5 uni-
dades a la izquierda y 2 unidades hacia
arriba, las coordenadas de los nuevos
puntos seran, respectivamente

62. Un cono circular recto de volumen C, un cilindro de volumen D y una esfera de volumen
E tienen todos, el mismo radio; e! cono Yy el cilindro tiene ia misma altura y ésta es iguai
al diametro de ia esfera. De acuerdo con la informacion anterior es correcto afirmar que

2C+2D=3E
C+D=E
2C=D+E
C-D+E=0

oOnNw>
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63. Delos angulo ay 3, representados en la grafica, se puede afirmar que

seng=senf
sec=secy

tano =tanf3

=R

csefi =csea

64. En el sistema de coordenadas se muestran jas graficas de las funciones seno y coseno.
A partir de ellas se puede afirmar que

T

A. senx=cosy
B. cosx=-cosy
C. senx=-seny
D.

seny =—cos X AN\ N7 K\ /
g NCAVYANTANY,

v

65. Si f(@):cos

A 2cos -]
3
B -2 cos —
C. 0
D cos g
& |

66. Si g(x) =sec x + cos x es verdadero afirmar que

18



de las funciones sen x y  sen2x
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67. En la figura se han trazado las graficas

y ¢
1L
| .
(0,0) T £
4 2
e
La grafica que corresponde a la funcidén sen x + sen 2x es
A
21
1 \
| | - et b } t—*F &
A 0y 7 7 m 3 n
At 4 2 2
L
: +— x
B- it 2r
2
-2
A
2
1,_
1 } X
C. 6o % s o 3n an
& i 4 2
=5
A
2
D.
-0
19
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CIENCIAS
Preguntas 68 a 87

F1

Responda las preguntas 68 a 72 de acuerdo con la siguiente informaciéon: un péndulo con
centro de oscilacién O se suelta desde Ay al llegar a C la cuerda choca contra una puntilla en
P y cambia su centro de oscilacién continuando hasta E como se muestra en la figura.

68.

oo w>»

69.

ocow>

oo ® »

O
p
©3 4
A O~ E
B - B
Si el tiempo que tarda la bola enirde A 71. Considere las siguientes afirmaciones:

hasta B es ¢,;, y el tiempo que tarda en

ir desde B hasta C es ¢, etc..., puede
afirmarse que

lap = lpc
tac 2 lce
bac = IcE

[AB <tBC

El movimiento del péndulo

transcurre con velocidad constante
entre Ay C es uniformemente acelerado
entre C y E es uniformemente retardado
muestra una variacion de velocidad que
no es uniforme

Respecto a la aceleraciéon tangencial del
cuerpo, puede afirmarse que

a,=0

adp>a,

Ap>a,

a o HA

20

COow>»

72.

oo we>

La altura respecto a! piso de Ay E son
iguales.

La energia mecanica en A es mayor que
en C.

De las anteriores afirmaciones se puede
afirmar que

| es verdadera y Il es falsa
| es falsa y Il es verdadera
I y Il son verdaderas

'y Il son falsas

Respecto al peso del cuerpo puede de-
cirse que

P,=F
P.=0

P> Py
FPr < Fp
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Responda las preguntas 73 y 74 de acuerdo con la siguiente informacion:Se tiene un
lanzamiento vertical hacia arriba. La figura muestra ja altura en funciéon del tiempo.

()}

> i r(s)

73. En este movimiento la grafica velocidad - tiempo estda mejor descrita por la recta

-

L NN LR

~ =4 ~

L B A

404 Pl ~

i ~ Ry

- e \\ )
. , — ! Tiempo
5 10°~_¢c 15 20

-60- " a _ = '\\\
-110-

74. En este movimiento la grafica fuerza - tiempo esta mejor descrita por una recta de valor
(donde W es el peso de la particula):

y
200 L
—_— L) /
A
v
//
S ; :
D. F=-W-t 0 */\ P 10 1 —20Tiempo (s)
gy : SN
\\\D
-200 iy

21
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Responda las preguntas 75 a 81 de acuerdo con la siguiente informacion:

HAY QUIMICA HASTA EN LA SOPA

La preparacion de una sopa, si no se confunde con la de un jarabe o de una jalea que se
elaboran con azucar, requiere siempre un par de sustancias muy populares: el agua y la sal.
Lo demas es una mezcla generosa de tubérculos, granos o cereales, verduras, alguna carne,
algo de grasa, especias y colorantes, en todo caso a gusto del consumidor, bien balanceada,
y cocida durante un tiempo adecuado, para que ocurran las reacciones de desnaturalizacién
de proteinas y enzimas, y la hidrélisis de algunos componentes hasta sustancias mas simples,
que generan un producto de apariencia liquida (con algunos sélidos en suspensidn o insolubles)
de facil digestion y asimilacién por el organismo.

Por lo comun el acepta dosis de sal entre un 1% (solucion isoténica) y un 3% (bueno
de sal). Los demas ingredientes de la sopa no entran en proporcion tan definida como la
sal, imparten algun pH menor a siete a la mezcla y contribuyen durante la coccién a la
hidrolisis de algunos otros componentes. Todos ellos actian como mejoradores de sabor,
textura y color y aportan ios nutrientes y la energia que el consumidor necesita para el
mantenimiento de las reacciones propias de su metabolismo.

75. Las reacciones que ocurren en la 77 |a concentracion molar de sal (NaCl:
preparacion de una sopa son 58,5 g/mol) en una sopa, buena de sal,
equivale aproximadamente a

A. completas
B. endotérmicas
_— 3000
C. exotérmicas A. M
D. reversibles - 385
30
B. —_—
585
6
cC. —
it7
76. La desnaturalizacion de las proteinas, 60
durante la preparacion de los alimentos, D. 117
implica la pérdida de la
A. estructura primaria
B. calidad de nutriente
C. composicion quimica
D. actividad bioldgica

22
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78. El pH, referido a una solucién acuosa, o

80.

a una sopa, siempre alude a

el logaritmo, en base diez, de la
concentracion molar de hidronio

el logaritmo, en base diez, del inverso
de la concentraciéon molar de hidronio
el inverso del logaritmo, en base diez,
de la concentracién molar de hidronio
el inverso del logaritmo, en base diez,
del inverso de la concentracion molar de
hidronio

79.

oo w»

i

El cloro, elemento natural con ndmero
aidmico 17, existe como una mezcla de
cloro-35 y cioro-37. Entonces, el idn

cloruro (CF), del cloro-35, presente en

la sal de cocina, tiene

neutrones protones electrones
18 17 18
17 18 19
19 18 19
20 17 18

El cloruro de sodio, sal de cocina, forma cristales del sistema cubico. Una representacion
correcta de parte de un monocristal de NaClI es:

81. El agua es una maolécula polar, es decir, en sus enlaces existe un momento dipolar de
enlace que representarnos mediante flechas como esta «——. La representacion correcta

de una molecula de agua es

- ™« e R
3 «.’”jt’- g “_/-s\,::*»\._ﬂ\ _.ﬁ/’{//(‘}\'&\%
A /’/ T C o T
& ~ e ' e
() Oxigeno
o Hidrogeno
- 3 27 &
§7" i :L g ...f’f’ ‘r{ ) F
_:.‘,-//_F_J.r' R H:“' - D _:g’lif;/ ® ,/-L"w._:‘:zél:
B £ e p et -,{)
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Responda las preguntas 82 a 87 de acuerdo con la siguiente informacion:

LA MEMBRANA CELULAR

La membrana celular de los eucariotas esta formada por una bicapa fosfolipidica, o sea, una
doble capa de moléculas de fosfolipidos dispuestas con sus colas hidrofébicas apuntando
hacia el interior de la membrana. Las moléculas de colesterol estan embutidas en el interior
hidrofébico de la bicapa, en el que también existen numerosas moléculas proteicas en
suspensién. Estas proteinas, conocidas como proteinas integrales de membranas,
generalmente abarcan la bicapa y sobresalen a uno u otro lado de la membrana.

Las dos superficies de la membrana celular difieren considerablemente en composiciéon
quimica. Las dos capas generalmente tienen concentraciones diferentes de tipos especificos
de moléculas lipidicas. La composiciéon proteica de las dos capas también difiere. En el lado
citoplasmatico de la membrana hay moléculas de proteinas adicionales, conocidas como
proteinas periféricas de membrana, ligadas a parte de las proteinas integrales que sobresalen
de la bicapa. En el lado exterior de la membrana hay cadenas cortas de carbohidratos unidas
covalentemente a las proteinas que sobresalen. Estas cadenas, junto con las cadenas de
carbohidratos de los glucolipidos, forman una cubierta de carbohidratos sobre la superficie
externa de las membranas de muchos tipos de células. Se piensa que los carbohidratos
desempenan algoen papel en la adhesion de las células entre si y en el "reconocimiento" de
moléculas que entran en interaccion con la célula (tales como hormonas, anticuerpos y virus).

Aunque muchas de las proteinas integrales parecen estar amarradas a su lugar, ya sea por
proteinas periféricas o por filamentos proteicos citoplasmaticos concentrados cerca de la
membrana, la estructura de la bicapa es generalmente muy fluida. Por consiguiente, este
modelo de estructura de membrana, ampliamente aceptado, se conoce como el modelo de
mosaico fluido.

82. Los fosfolipidos corresponden a 84. Los carbohidratos que revisten a la
membrana celular tienen como funcion
A. acidos grasos la___ celular.
B. proteinas integrales
C. carbohidratos A.  proteccion
D. colesterol B. adhesidn
C. comunicacion
D. separacion
83. La membrana celular se caracteriza por
tener dos capas de 85. El modelo de mosaico fluido se refiere a
que en la membrana celular los patrones
A. proteinas con fosfolipidos e igual de la bicapa
composicion quimica
B. fosfolipidos y proteinas de igual A. fluyen en direcciones contrarias
composicién quimica B. se pierden y se desintegran
C. proteinas con fosfolipidos y composicion  C. son siempre iguales
quimica diferente D. varian por segmentos

D. fosfolipidos y proteinas de composicion
quimica diferente 24
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86. Las proteinas integrales de la membrana celular no tienen por funcién
A. ser receptores de membrana

B. comunicar a la célula con el exterior

C. mantener estables a los fosfolipidos

D. reconocer elementos extrafos.

Los siguientes esquemas muestran a la célula vegetal cuando es sometida a soluciones con
diferentes concentraciones de un soluto. Las flechas muestras la direccién del movimiento
del agua y los puntos esquematizan la concentracion del soluto.

87. Observando las tres figuras, se puede concluir que la vacuola de la célula cambia de
forma porque tiende a equiparar

A. la cantidad de agua dentro y fuera de la célula

B. la concentracion de soluto independientemente de la cantidad de agua dentro de la
célula

C. la cantidad de agua independientemente de la concentracion del soluto dentro de la
célula

D. la concentracion de soluto dentro y fuera de la célula
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F1

SOCIALES
Preguntas 88 a 105

Las preguntas 88 y 89 estan conformadas por dos afirmaciones, analicelas y responda de
acuerdo con las siguientes opciones de respuestas:

oo w>

90.

o

91.

| y Il son correctas

| es correcta y |l no es correcta
| no es correcta y Il es correcta
I y Il son incorrectas

Desde el punto de vista fisico el continente americano se divide en América del Norte y
América Latina.

. Desde el punto de vista cultural el continente americano se divide en América Latina y

América Anglo-Sajona.

Ameérica Latina esta constituida por los paises desde México, en el norte, hasta Argentina
y Chile, en el sur.

. Hispanoamérica se refiere a los paises americanos conquistados por Espafia y Portugal.

El crecimiento anual de la poblacion en América Anglo-Sajona es de 0,95% y en América
Latina de 3,3% (datos globales para finales del siglo XX). Desde el punto de vista
demografico esta diferencia se debe basicamente a

las altas tasas de natalidad y mortalidad en América Anglo-Sajona frente a las bajas
tasas de natalidad y mortalidad en América Latina.

los bajos indices de migracion a América Anglo-Sajona frente a los altos indices de
migracién a América Latina.

las fuertes migraciones tanto a América Latina como a América Anglo-Sajona.

las altas tasas de natalidad y bajas tasas de mortalidad en América Latina en comparacién
con las bajas tasas de natalidad y mortalidad en América Anglo-Sajona.

Una poblacién envejece cuando las estadisticas muestran un sensible aumento de la
proporcién de personas mayores de 65 afios. Tal fendmeno se encuentra vinculado de
manera estrecha con el

aumento de la natalidad
aumento de la esperanza de vida
aumento de la mortalidad
descenso de la natalidad

Il'y IV son correctas

[I'y Il son correctas

| 'y Il son correctas

Il v IV son correctas "
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Responda las preguntas 92 a 94 utilizando el siguiente mapa.

92.

o w >

90°

T8*

50
AK MACKEMNZN
R HMISISIPI

25" RL SAN LOREMIO
RA AMAZOMAS
RP PARANA

oa

25

50

C wmssmee  CORRIENTES MARINAS
R e RIOS PRINCIPALES
AN CORDILLERAS
~— — VIENTOS DOMINANTES

De acuerdo con el mapa, los grandes
rios de las Américas no drenan hacia el
Océano Pacifico debido a

la cercania del Océano Atlantico

la pendiente mayor de la region Pacifica
la barrera montafnosa de la costa
Pacifica.

las corrientes oceanicas fuertes

97

93.

De acuerdo con el mapa, se puede inferir
que las costas orientales de Las
Américas son bafiadas por corrientes

mas calidas que las de las costas
occidentales

mas calidas que las del hemisferio norte
mas frias que las de las costas
occidentales

mas frias que las del hemisferio sur
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94.

ocow>

95.

I
Hi
v

Vi

oowr

Si las grandes cordilleras de las
Américas como los Andes y Rocosas se
deben a procesos tecténicos activos, se
puede inferir a partir del mapa que los
terremotos son comunes en

el mar Caribe

la costa Pacifica

la costa del Atlantico
Canada

Ente los siguiente identifique tres
sistemas periféricos montafiosos en
Colombia

Serrania de Perija

Sierra Nevada del Cocuy
Serrania de Ayapel
Serrania de Baudo
Serrania de la Macarena
Sierra de Chiribiquete

1, Hy I

i, il y v
1, IV y VI
IV, V y VI

Los rios de la Orinoquia colombiana
nacen principalmente en

la cordillera Oriental

la cordillera Central

la cordillera Occidental
la Sierra de la Macarena

97. Dentro del desarrollo de la tectonica de
placas de la Tierra, la cordillera que
puede considerarse de origen joven es

A. Urales

B. Macizo Brasilero

C. Alpes

D. Apalaches

98. EI proceso de sedentarizaciéon del ser

humano durante la sociedad primitiva se
originé porque

| las condiciones climaticas y ambientales
fueron favorables.

I se comenzd a cultivar la tierra.

Il se comenzd a domesticar animales, con

lo cual la caza desaparecio.

las comunidades ndémadas fueron

extinguidas.

v

De ios anteriores argumentos no son
validos

lylll
ly IV
Iy il
My v
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99. Durante el paleolitico ios seres humanos

| comenzaron la domesticacion de animales, la elaboracion de instrumentos de arcilla y

la conformacion de comunidades pastoriles.
I comenzaron a utilizar el fuego, desarrollaron el lenguaje y fabricaron herramientas
Il comenzaron a cultivar y conformaron colectivos esencialmente agrarios.

De las anteriores afirmaciones es o son correctas

A Lyl
B. sololl
C. soiol
D. iyl

100. En la antigiiedad, las condiciones geograficas favorecieron la conformacion de diferentes
civilizaciones, identifique la opcion que establece la relacion correcta entre civilizaciones
y espacios Geograficos.

a. Egipcios 1. Rios Hoang-Ho y Yang-Tse Kiang
b. Sumerios 2. Rio Ganges
c. Griegos 3. Mar Egeo
d. Dinastia Maurya 4. Rio Niio
e. Chinos 5. Rios Tigris y Eufrates
A, ad - b2 - c3 - ds - et
B. a4 - b5 - c3 - dz - el
C. a4 - bz - 5 - d3 - el
. a4 - b3 - cZ2 - ds - e1

101. En las sociedades antiguas como los egipcios, sumerios, romanos, indios, chinos, mayas
y aztecas el surgimiento de distintas formas de gobierno no estuvo influenciado por

factores geograficos
reformas politicas y sociales
insurrecciones

matrimonios dinasticos

Cow>
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02.

DOW >

oo >

104.

105.

Mientras el Imperio Romano se expandia y se fortalecia en Europa y Asia, en el continen-
te que hoy conocemos como América en la mitad del primer milenio ,
surgieron en los estados indigenas Cuicuilo, Teotihuacan, Zapotecas, Mayas;
en la cordillera de los Andes y en el actual territorio de Colombia
primera - d.C - Mesoamerica - Mochica, Tihuanaco - Tierradentro y Quimbaya
segunda - d.C - Norteamérica - Chimu, Incas - Tairona y Muisca
pimera - a.C - Sudamérica - Chavin, Nazca - San Agustin y Kogi
segunda - a.C - Centroamérica - Mapuche, Weenhayek - Guanes y Dujo
. La inquisicion fue una institucién de origen creada para creencias

cristianas instituidas por la iglesia catdlica y que empled un sistema represivo con
elementos y procedimientos violentos especialmente enfocado en colectivos
de creencias diferentes.

espafiol - expandir - litargicos
francés - defender - juridicos
espanol - defender - juridicos
italiano - expandir - liturgicos

La dinamica econdmica europea encabezada por Inglaterra a mediados del siglo XIX
como resultado de la Revolucién industrial de mediados del siglo XVIII conllevé al desa-
rrollo intensivo del capitalismo mercantil y a la ascensién de la burguesia al poder politi-
co. En Colombia estos sucesos influyeron en

La implantacion de reformas consistentes en la reparticion de tierras a los indigenas se-

gun la Cédula Real y la implementacion de impuestos.

la explotacion intensiva de! oro y la plata, la creacion de grandes plantaciones y el auge
del contrabando de bienes de consumo.

el surgimiento de movimientos sociales de protesta contra nuevos impuestos.

la implantacion de reformas consistentes en que los indigenas perdieron sus tierras, se
eliminaron ios impuestos coloniales y se introdujo el libre cambio.

Las guerras mundiales han tenido sus causas de origen en Europa y han obedecido a
situaciones exclusivamente europeas. Dentro de los efectos que sobre los paises de
Asia y Africa tuvieron estas confrontaciones no se encuentra que

después de la Primera Guerra Mundiai los principios de la conferencia de Berlin de
1884-1885 fueron abolidos.

las dos guerras generaron ordenes mundiales de acuerdo a los intereses esperados por
las potencias agresoras.

después de la Segunda guerra Mundial varios paises de Asia y Africa lograron su
independencia de los paises europeos.

después de la Primera Guerra Mundial el Imperio Otomano se desintegro y sus antiguos
territorios cayeron en poder de algunos paises europeos.

30



Preguntas 106 a 120

ANALISIS DE LA IMAGEN
106.
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Gabarding” 1922

g 2

Espaiia)
8
12
1
4
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10
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Ordene ios cuadros de la siguiente historieta.
El orden de los cuadros de la historieta es
1
9
o
1

A
B.
C.
D
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En las preguntas 107 a 109 identifique la estructura organizativa de la imagen ubicada a la

ADMISION SEGUNDO SEMESTRE DE 2005
izquierda.

1

C

i |
|

|
i
ISR S ]
g I
i
—

et
|

|
-
|

C
e S
b

t !
§ 1
—

En las preguntas 110 a 112 identifique la figura que no corresponde a la estructura organizativa

planteada a la izquierda.



ADMISION SEGUNDO SEMESTRE DE 2005 F1

113. ldentifique la opcion que representa correctamente las caras del objeto dado a la izquier-
da.

114. identifique el modelo que no corresponde a las proyecciones H y F de la izquierda.

ERGYNCTS,

115. ldentifique la opcidn que corresponde al objeto de la izquierda en la direccion en que lo
mira el observador.
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116. ldentifique la opcidon que corresponde al objeto de la izquierda en la direccién en que lo
mira el observador.
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En las preguntas 117 y 118 identifique la caracteristica que comparten las palabras del enun-
ciado.

117. ANILLO, CUCHARA, BALA 118. BOMBILLO, CINE, SOL
A. metal A. tiempo

B. alimento B. oscuridad

C. mano C. luz

D. utensilio D. calor

En las preguntas 119 y 120 identifique el concepto que guarda menos relacién con la palabra
del enunciado.

119. PINTURA 120. ELECCIONES
A. arte A. decidir

B. embellecer B. imponer

C. color C. escoger

D. pasado D. participar
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